

# 为“您”的血管健康保驾护航

“筑梦中国行——衡阳血管疾病诊疗高峰论坛”举行



论坛现场。

■本报记者 贺正香

**本报讯** 7月9日至10日，“筑梦中国行——衡阳血管疾病诊疗高峰论坛”举行，来自全国各地50余位专家教授齐聚衡阳交流学习。

此次高峰论坛由衡阳市医学会、南华大学附属第二医院血管外科、碧迪医疗联合主办，衡阳市医学会血管外科专业委员会、衡阳市医学会血管外科专业委员会VTE预防和筛查学组承办，旨在促进学科交流，共同推动湖南省血管外科的持续

发展与进步。国内多位知名专家应邀参会，共同就血管外科临床疾病中常规及挑战病例进行探讨和剖析，就治疗领域的重点难点等话题展开深入讨论，希望能够为血管外科同道开拓临床视野，启迪诊疗思路。同时，作为“筑梦中国行”的重要版块，在此次血管外科论坛中，随着“筑梦中国行V谏工作站”衡阳站的启动，以南华大学附属第二医院血管外科为平台，联合永州市中心医院、湘潭市第一人民医院、邵东市人民医院、邵阳学院附属第一医院、衡阳县

人民医院、常宁市人民医院、溆浦县中医院建立了血管疾病数字化远程诊疗工作站。搭建远程手术指导交流平台，实现血管外科从线上学术交流1.0模式（交流探讨）走向数字化模式（系统化远程手术）的转变。

据南华大学附属第二医院院长助理何振华教授介绍，该院血管外科于2009年正式开科，是湘南地区成立较早的血管外科专科，科室一向致力学术交流和学术推广，目前具有较好的周边区域辐射能力。随着中国整体医疗健康事业飞速发展，以

及中国人口老年化高速推进，人们对血管外科疾病的诊疗需求也日益提高。尤其是近年来VTE的发病率及检出率日益增长，肺栓塞导致不良事件也偶有发生，正确的认识、诊治、预防、筛查VTE至关重要，正确认识滤器，规范化使用滤器也尤为关键。本次论坛通过学术讲座、手术直播、病例分享等形式，给所有参会者带来一场视觉和听觉盛宴。

上海长海医院血管外科陆清声教授、大连医科大学附属一院血管介入科纪东化教授、山西白求恩医院肿瘤与血管疾病介入治疗科曹文东教授、南华大学附属第二医院熊国祚教授先后讲话。来自全国各地的多位专家学者带来了精彩的学术讲座。讲座包括北京积水潭医院血管外科田轩教授的《滤器使用指征把握》、南华大学附属第二医院熊国祚教授的《急性下肢深静脉血栓的治疗进展》、戴先鹏教授的《Loop技术在困难滤网取出术中的应用》、邵阳学院附属第一医院普外科周裕淮教授的《一例深静脉血栓治疗的探讨》等。

南华大学附属第二医院血管外科主任熊国祚教授在接受记者采访时表示，近年来，血管外科作为一门新兴学科的重要性日益凸显，但随着人民生活水平的提高，人口老龄化速度一再加剧，血管疾病已经成为老年人生命的“杀手”之一。V谏工作站是致力于培养基层医院血管外科介入科医生诊疗水平的全国性的平台，除了定期举办培训，每周一晚上7点到9点会有学术讲座、病例讨论和专家点评，从而提高血管外科疾病的诊疗技术，推进血管外科疾病规范化、标准化诊疗，为建设“健康中国”、更好地服务人民群众健康作出更大贡献。

## 一周完成各类手术32台次

南华大学附属第二医院神经外科棒棒哒



南华附二医院神经外科“全家福”。

科完成了各类手术总计32台次，其中具有代表性的颅内肿瘤切除术3台次、脑血管疾病手术2台次、功能类手术2台次、颅脑外伤性手术5台次、脑出血手术3台次，其他各类手术17台次。目前患者术后复查良好，进入术后恢复期。

值得一提的是，颅内肿瘤是神经系

经外科出血性脑血管疾病诊治中心是湖南省区域性医疗中心，拥有技术力量精湛、诊疗设备高尖，能够处理各种复杂的脑血管疾病。

颈动脉狭窄和冠心病一样，是临幊上最常见疾病之一。对于有症状的患者，狭窄70%以上就具有手术指征，经国内外大量实践证明，颈内动脉内膜剥脱术(CEA)是首选的治疗方法。颈内动静脉瘘是一种比较少见的疾病，一旦发病就面临致死危险。高血压脑出血是临幊上最常见的出血性卒中，目前，研究根据不同病人特点选择不同的手术方式从而提高患者预后。南华附二神经外科目前能够开展各种脑出血手术，如软/硬通道穿刺引流术、内镜下血肿清除术、显微镜下锁孔开颅血肿清除术、显微镜下骨窗开颅血肿清除术等。

该院神经外科是湖南省省级临床重点专科，在湘南地区率先成立神经外科专科，在湖南省特别是湘南地区享受较高的声誉。目前科室拥有编制床位120张，其中ICU35张。拥有主任医师3人、副主任医师3人、主治医师4人、住院医师3人、硕士生导师4人、年培养研究生3至5人，毕业的学生都分布在湖南省各地区的三甲医院。科室年完成各种脑及脊髓等各类复杂的开放性、微创手术约1300余台次，是湘南地区较大的神经外科中心。

■朱嘉林

**本报讯** 南华大学附属第二医院神经外科守初心、担使命，上下团结一心，以精湛的技术和优质的服务，为“健康衡阳”建设作出积极贡献。

据了解，自7月6日以来，近1周内该

统最常见的肿瘤，包括胶质瘤、脑膜瘤、垂体瘤等。颅内动脉瘤为自发性蛛网膜下腔出血最常见病因，目前人群中患病率为7%左右，其中年破裂出血率在1%以上，发病率仍在不断上升之中，一旦破裂致死率致残率极高。“患病不要紧，选择对的诊治中心才最重要。”该科专家介绍，南华附二神